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Tuyvwpllovpe EwC Twpa

"['vopilovue TOV TPOTO EMIAVONG ECIGOCEMV TN LOPPNC
vVax+p=0

Vax?+ Bx+y =0

Vax*+ Bx*+y =0

O1 e€loMGELC OVTEG €IV E10TKEC TEPIMTOCELS LIS KATNYOPLOS EEICOCEMV TNG
wopenc P(x) =0, 6mov P(x) moAvmvouo, ot omoieg AEYOVTOaL TOAVMVLUIKEC
eELOMGELC.
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"[ToAvovouikn eCiocmon Babpov v ovoudlovue kabe eClomon TG LOPONC
ayx’ +a,_x? "+ tax+ay=0,a,#0

=11.y.

»2x3 —5x% + x— 2 = 0 3°° Babpov

»>—3x°%+5%x%+ 1 =0 6° BaOuov

"Pila moAvovouikng e€icmong ovoudlovue ke pilo Tov TOAV®VOLOV
P(x) = a,x’ + a,_x"" 1+ .. +a;x + aq

» AnAodn kdbe apOuod p, yio tov omoio 1oyvel P(p) =0
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Onwg yio 116 ToAOVLIIKES e€lomoelg 1ov kot 20v Babuov, €161 Kot Yo Tig
TOAVOVVLUIKEG EE1I6MGELS 30V Kat 40v Babuov Exovv Bpebel yevikoi tpomol
enilvong tovc. O TpOTOL AVTOL OUMG OTTOLTOVY YVOGELS TOV Eivot EE® OO TO
oKOTO 0VTOL TOL PiPAiov Kat o€ Ba avamTvyBovV e0m. TELOG, £xel amooderyOel Ot
YEVIKOC TPOTOC ETIAVGNC Y10 TOAVWOVUUKEC ECI0MGELS Babpov peyoAvutepou tov 4
ogv vapyeL. 'l Tovg AOYoLe aVTOVC, Yol TNV EMTIALGT] TOAVOVU UKDV ECIGOCEMV
BaBuov peyarvtepov amod 2, Ba mEPIOPIGTOVUE GTN YVOGTY] LOC
TOPOYOVTOTTOLNGT).

»H erihvon o eiocmong pe ™ pnébodo avtn otnpileton oty 1codvvapio:
P;(x) P,(X):...... -Pix) =0 (P;(X) =07P,(x) =01 ..0P(x) =0)
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> Hapaderypo: Exilvon x3 — 3x +2 = 0

x3—-3x+2=0 Sx3—-x—-2x+2=0
Sx(x*—-1)-2(x—-1)=0
Sx(x—1D)x+1)—-2(x—1)=0
o @x-Dxx+1)=2]=0
o x—-1)x2+x—2)=0
Sx—1=01x*+x-2=0x=1Ax=-2



MoAvwvupuikee E€lowoelc 4/10

(aképarov priodv) Eoto n molvovoukn eicmon
| ax"+a,_ x"" +....+tax+o, =0, le 0KEPULOVS GUVTEAE-
otéc. Av o aképatog p= 0 eivou piCa g eCiocmong, TOTE 0 p
gtvan O101p€ING TOL GTADEPOV OPOVL 0.

Av o p#0 eitvar piCa g eElomong, TOTE O8O0 KA EYOVLE

Y v—I1 Y v—I1
ap +to, P +..... +o,pt+o, =0 a,=—a,p —a, _,p  —.... —o,p
. v— v—2
<o, =p(-ap’ —o, p T —..—0,)
Enedn ot p, o, 0,..., o, elvor aképatot £metor OTL Kot 0 —a,p*™ —o, p' > —......— 0o,

etval aképalog. Ao TNV TEAELTOLN 1GOTNTA GLUTEPATVOVLE OTL O p £ival SLPETNS
TOV .
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“*MebBodoroyia emilvonc moAvwvoLIK®OV eElooemVy Le TV fondeia Tov
OepnUoTOC TOV aKkepAimV PLLOV.

v Bpiokovpe Toug aKEPALONS SLOUPETES P TOL 6TABEPOD OPOV TOL TOAVOVVLOY
P(X).

v"Me 1t Bondeia tov oynuatoc Horner eAéyyovpe av k4molo¢ omd owtode
unoeviCel to moAvwvopo. (p piCa tov P(x))

v"Av 10 pundevilel kamotog tote T0 ToAvMdVLLO Yphpete P(x) = (x — p)Q(x).
Omnov Q(x) eivar T0 TOALOVUUO LE GUVTEAEGTEC T TEAEVLTOLO YPOLLUT) TOV
oynuatoc Horner (etvan evog Babpov pkpotepov and 1o P(X)).

v Zoveyilovpe puéypt 1o Q(x) va yiver fabpod icov pe 2 0ToTe Kot KOVOULLE
olakpivovsa!
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1° Na AvBszi n eicwon x° —3x*4+x+2=0

AYZH

O1 mBavég akepareg pileg eivar ot dSwoupeteg *+1, £2 Tov cTtabBepod O6pov. Me
To oynua Homer eEetalovpe av kAmolog amd avtovg undevilel To moAvdvVLu IO
P(x)=x"—3x>+x+2.

"Eyovpe:

1 —3 1 2 p=1 P(1)=1+#0

- 1 i Apa to 1 dev sivan pila tov P(x)
1 —2 —1 1
1 —3 1 2 | p= P—1)=-3+#0

| - , v pi

Apa to —1 dev etvon pifa tov P(x)

1 —4 5 —3
1 —3 1 2 p=2 P(Z) =0

- 2 —2 —2 Apa to 2 eivan pila tov P(x)
1 —1 —1 0

Emopnévmg to x—2 eival mapdayovrag tov P(x). 2uykekpiiéva and to teAevtaio

GO EXOVE 5
P(x)=(x —2)}(x"—x—1)
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ométe 1) eficwon ypaoetar (x — 2)(x —x — 1) = 0 ko £yet pilec Tove apBpove

l—\/g l+\/§
2, Ko

1 .

2 2
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2° Na \v0zi 1) eEicoon x* +5x° +9x* +8x+4=0.

AYZH

O dwonpéteg tov 4 eivon o1: +1, £2, +4. Emeon 6Aot o1 cuvieheotéc e e€ico-

ong eivon Betikot, ot dronpéteg 1, 2, ko 4 amokAeietan va eivarn piCec tng. Emopié-
voc o1 mbaveg aképaneg pileg etvon —1, —2, ko —4.
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Av gpyacTtodue OT®S GTO TPONYOLUEVO TTapdderyud, Ppickovpuse P(—1)=1= 0,

EVD Yo P =—2 E£YOVUE:
1 5 9 8 4 p=—2 P(-2)=0
2| -6 | —6 | —4
- Apa to —2 etvan pila Tov P(x)
1 3 3 2 0

H e&icmon tote ypagetol

(X +2)x*+3x*+3x+2)=0
Av gmoavaldPoope TV mopandve dtadikacio yia to Q(x) = x> +3x* +3x + 2
Kol p=—2 &yovpe

——2
1 3 3 2 P Q(-2)=0
- —2 | =2 —2 Apo to — 2 eivon pifa Tov Q(x)

1 1 1 0

Emopévog sivan X° +3x% +3x +2 =(x+2)(x” + x +1) wor 1 apyxn eEicoon

YPOPETAL
(x+2)(x*+x+1)=0

H teAievtaia £xel pna povo owurhn pila tov ap1Opod —2.
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Aokyuaote povol oac! !

> No Aoete v eéicwon: 2x3 — x? — 4x + 3
AY2H

> No Aoete v eéiowon: x3 —x%2 + x — 1
AY2H



A2KH2EI2 TIA TO 2MITI

= Aoknoelc mapaypadou 4.3
v'A1 i,ii,iii oeAiba 146
v A2 oehiba 147

**H napouoiaon Kat oL aoknoeLc Ba aveEBouv otnv LOTOooEALSA TOU GYXOAELOU
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